
REPUBLIKA E SHQIPERISE 

KOMISIONERI PER TE DREJTEN E INFORMIMIT DHE MBROJTJEN E 'Ft 
DHENAVE PERSONALE 

DREJTORIA E PERGJITHSHME PER TE DREJTEN E INFORMIMIT 
DREJTORIA E VLERESIMIT TE ANKESAVE 

Nr._GAti7 Prot Tirane, me OA.  14  .2022 

VENDIM 

Nr.  OG  , date (e, .2022 

PER 

URDHERIMIN E AUTORITETIT PUBLIK 

Ne mbeshtetje te nenit 23 te Kushtetutes se Republikes se Shqiperise, pikes 3 dhe 5 te 
nenit 24, te ligjit nr. 119/2014 "Per te drejten e informimit", shkronjes a) te nenit 31/1 te 
ligjit nr. 9887 date 10.03.2008 "Per mbrojtjen e te dhenave personale" i ndryshuar, 

KONSTATOVA SE: 

Znj.Ilda Koci (ne vijim "ankuesja") ka depozituar prane Zyres se Komisionerit per te 
Drejten e Informimit dhe Mbrojtjen e te Dhenave Personale (ne vijim "Komisioneri") 
ankesen nr. 629 Prot., date 18.03.2022, me objekt "Ankim ndaj refuzimit per dhenie 
informacioni dhe kopje te dokumenteve zyrtare", kunder Autoritetit Publik/Bashkia 
Cerrik (ne vijim "Autoriteti Publik"). 
Ankuesja, ne cilesine e kerkueses, nepermjet e -mail-it date 24.02.2022, depozituar ne 
adresen elektronike info@bashkiacerrik.gov.alt ka kerkuar t'i vihet ne dispozicion 
informacioni dhe dokumentacioni, si vijon: 

1. Kur eshte rikonstruktuar per here te fundit shkolla "Rushit Qevani" ne fshatin 
Selvias? 

2. A ka ndonje plan per rikonstruksion ne kete shkolle dhe kur eshte menduar te 
behet? 

3. A ka probleme me ngrohjen ne shkollen "Rushit Qevani" dhe si eshte zgjidhur? 
4. Kush e siguron ngrohjen në shkollen "Rushit Qevani"? 

Ne mungese te nje pergjigje nga ana Autoritetit Publik, me pretendimin se eshte cenuar 
ne te drejten per informim, ankuesja i eshte drejtuar Zyres se Komisionerit, duke i kerkuar 
ushtrimin e kompetencave qe i njeh ligji per rastet e refuzimit te dhenies se informacionit, 
si dhe urdherimin e Autoritetit Publik per dhenien e dokumentacionit te kerkuar. 

Adresa: Rr "Abdi Toptani", Nd.5 Tirane. Telefon: 00355 42237200 www..idp,a1 infoCaldp,a1 



Zyra e Komisionerit pas shqyrtimit paraprak te ankeses, bazes ligj ore dhe rrethanave te 
faktit te paraqitura ne te, vleresoi se ankesa permbush kriteret formale ligjore, ne 
perputhje me percaktimet e nenit 24 te ligjit nr. 119/2014 "Per te drejten e informimit" 
(ne vijim "LDI"). 

Ne ndjekje te procedures per shqyrtimin administrativ te ceshtjes, nE perputhje me nenin 
10 te ligjit nr. 44/2015 "Kodi i Procedurave Administrative i Republikes se Shqiperise", 
i cili parashikon: "Organi publik siguron qe te gjitha pal& dhe persona te tjere te 
perfshire fie procedure te jene ne gjendje te ndjekin dhe te mbrojne te drejtat dhe interesat 
e tyre ligjore ne menyre sa me efektive dhe te lehte te fete e mundur", Komisioneri, me 
shIcresen nr. 629/1 prot., date 23.03.2022 ka kerkuar nga Autoriteti Publik te informohet 
mbi trajtimin apo proceduren e ndjekur lidhur me kerkesen per informacion, brenda dates 
30.03.2022. 

Me kalimin e afatit te percaktuar me siper, Autoriteti Publik per kthimin e pergjigjes, nuk 
ndermorri asnje mase per venien ne dispozicion te informacionit/dokumentacionit te 
kerkuar. 

NE keto rrethana, pas konsultimit te legjislacionit perkates dhe dokumentacionit te 
administruar, Komisioneri vlereson se informacioni/dokumentacioni i kerkuar, permbush 
kerkesat e pikes 2, te nenit 2 te LDI, sipas te cilit "Informacion publik" konsiderohet cdo 
e dhene e regjistruar ne cfaredo lloj .forme dhe formati, gjate ushtrimit të funksionit 
publik, pavaresisht nese eshte perpiluar ose Jo nga autoriteti publik". Ne kete kuptim, 
Autoriteti Publik duhet te vendose ne dispozicion te kerkuesit cdo informacion/ 
dokumentacion, i cili eshte prodhuar ose mbahet nga ky i fundit ne formen e disponuar. 

Bazuar ne nenin 1 te ligjit te sipercituar, percaktohet qarte se, objekt i ketij ligji eshte cdo 
informacion qe prodhohet ose mbahet nga autoritetet publike. Ne kete kuptim, cdo 
autoritet publik pavaresisht nese eshte ne cilesine e "prodhuesit" apo "mbajtesit" te 
informacionit, detyrohet te garantoje njohjen e publikut me informacion, ne kuader te 
ushtrimit te te drejtave dhe lirive te individit ne praktike, si dhe te formimit te 
pikepamjeve per gjendjen e shtetit dhe te shoqerise. 

Gjithashtu, ne shIcronjen a) te pikes 2 te nenit 10, te LDI, parashikohet se: "Koordinatori 
per le drejten e Wormimit... a) i mundeson cdo kerkuesi te drejten per t'u njohur me 
informacionin publik, sipas ketij ligji, duke u konsultuar me dokumentacionin origjinal 
ose duke marre nje kopje te tij;". 

LDI ka per qellim te nxise perforcimin e integritetit, transparences e pergjegjshmerise se 
autoriteteve publike dhe cdo subjekti qe ushtron funksione publike. 

Detyrimi per berjen transparente te veprimtarise se tyre, njesive te veteqeverisjes vendore 
i'u lind gjithashtu edhe ne zbatim te Kreut VI, te ligjit nr. 139/2015 "Per Veteqeverisjen 
Vendore", i ndryshuar. 

Konkretisht ne nenin 15 te ligjit te sipercituar "Transparenca e veprimtarise se njesive te 
veteqeverisjes vendore", parashikohet se: "1. Njesite e veteqeverisjes vendore garantojne 
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per publikun transparencen e veprimtarise se tyre. 2. cdo akt i organeve te veteqeverisjes 

vendore publikohet në faqen zyrtare te internetit te njesise vendore dhe afishohet ne 

vendet e caktuara nga njesia per njoftimet publike...". 

Komisioneri vlereson se ekzistenca e informacionit/dokumentacionit te mesiperm 

pavaresisht nese ai eshte i prodhuar apo administrohet nga Autoriteti Publik, ngarkon me 

pergjegjesi kete te fundit, per venien ne dispozicion te dokumentacionit te kerkuar. 

Bazuar ne piken 3 te nenit 3 te ligjit per te drejten e informimit, "cdo person ka te dre jte 

te njihet me informacionin publik, nepermjet dokumentit origjinal ose duke marre nje 

kopje te tij ;le formai ose formatin qe mundeson akses te plote ne permbajtjen e 

dokumentacionit". 

Gjithashtu, ne nenin 15 te po ketij ligji, "autoriteti publik trajton kerkesen per informim 

brenda 10 diteve pune nga data e dorezimit te saj". Nderkohe ne piken 1, te nenit 18 

parashikohet se mosrespektimi i dispozitave te ketij ligji, passjell pergjegjesi 

administrative. Ne piken 2, te nenit 18 parashikohet se veprimet dhe mosveprimet, ne 

perputhje me /fete ligj dhe per aq sa nuk perbejne veper penale konsiderohen kundervajtje 

administrative dhe denohen me gjobe personat pergjegjes. 

E drejta per informim eshte nje prej te drejtave themelore te njeriut, e parashikuar ne 

nenin 23 te Kushtetutes se Republikes se Shqiperise. Kjo e drejte duhet pare e lidhur 

ngushte me parimin e transparences dhe llogaridhenies, Si nje shtylle tjeter themelore e 

shtetit te se drejtes. Funksionimi i tyre do te ishte ne interesin e te dy paleve. 

Ne keto kushte, ne lidhje me ankesen e znj. Ilda Koci ndaj Autoritetit Publik/Bashkia 

Cerrik, Komisioneri vlereson se duke pasur parasysh sa eshte parashtruar me siper, 

ankimi eshte bazuar ne ligj dhe si i tille duhet pranuar. 

PER KETO ARSYE 

Bazuar ne shkronjat b) dhe 9) te pikes 5 te nenit 24, nenit 10 dhe 12 te ligjit nr. 119/2014 

"Per te drejten e informimit", shkronjen a) te pikes 1 te nenit 18 te ligjit nr. 49/2012 

"Per organizimin dhe funksionimin e gjykatave administrative dhe gjykimin e 

mosmarreveshj eve administrative", i ndryshuar, 

VENDOSA: 

1. Pranimin e ankeses nr. 629 Prot., date 18.03.2022 te znj. Ilda Koci, kunder Autoritetit 

Publik "Bashkia Cerrik", me objekt "Ankim ndaj refuzimit per dhenie informacioni 

dhe kopje te dokumenteve zyrtare". 

2. Urdherimin e Autoritetit Publik per venien ne dispozicion te informacionit/ 

dokumentacionit te kerkuar, sipas kerkeses per informacion te dates 24.02.2022, 

(1. Kur eshte rikonstruktuar per here te fundit shkolla "Rushit Qevani" ne fshatin 

Selvias? 2. A ka ndonje plan per rikonstruksion ne kete shkolle dhe kur eshte menduar 
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te behet? 3. A ka probleme me ngrohjen ne shkollen "Rushit Qevani" dhe si eshte 
zgjidhur? 4. Kush e siguron ngrohjen ne shkollen "Rushit Qevani"?), brenda 
dates  16  .  ti  .2022. 

3. Kunder ketij vendimi palet kane te drejten e ankimit ne Gjykaten Administrative 
Tirane, brenda 45 diteve nga marrja dijeni, sipas nenit 25 te ligjit nr. 119/2014 
"Per te drejten e informimit". 

4. Ky vendim u shpall sot ne date O .  4  .2022. 

KOMISIONERI 

' f \iesnik Dervishi 
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